
ANHANG: Evaluationsergebnisse 
 

N=44 (24 Studierende und 20 Dozierende) – Teilnahmequote: 72,1% 

Ich habe nach der Veranstaltung mehr Verständnis entwickelt für die Perspektive der 
unterschiedlichen Gruppen, die an der Lehre beteiligt sind. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ich habe ein stärkeres Zugehörigkeitsgefühl zum Institut entwickelt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Mittelwert 
Gesamt 8,09 
Dozierende 8,15 
Studierende 8,04 

 Mittelwert 
Gesamt 7,34 
Dozierende 7,05 
Studierende 7,58 
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Die Organisation der Veranstaltung hat mit gut gefallen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Die Atmosphäre hat mir gut gefallen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Mittelwert 
Gesamt 9,36 
Dozierende 9,10 
Studierende 9,58 

 Mittelwert 
Gesamt 9,32 
Dozierende 9,60 
Studierende 9,08 
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Insgesamt bin ich zufrieden mit dem Tag der Lehre. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ich bin auch beim nächsten Tag der Lehre gerne wieder dabei. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Mittelwert 
Gesamt 8,98 
Dozierende 9,00 
Studierende 8,96 

 Mittelwert 
Gesamt 9,09 
Dozierende 9,10 
Studierende 9,08 
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NUR DOZIERENDE: Ich habe neue Ideen und Impulse für die Weiterentwicklung meiner 
Lehrveranstaltungen mitgenommen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NUR STUDIERENDE: Ich konnte meine Ideen und Kritikpunkte zur Lehre einbringen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Mittelwert 
Dozierende 6,95 

 Mittelwert 
Studierende 7,83 
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Ideen/ Impulse für meine Lehrveranstaltungen
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Ideen/ Kritikpunkte einbringen



Was möchten Sie sonst noch anmerken? Zum Beispiel: Was hat Ihnen besonders gut gefallen? Was 
würden Sie beim nächsten mal verbessern? Etc. 

 

Studierende:  

• Natürlich mehr Dozierende 
 

• Ich bin sehr zufrieden mit dem Ablauf und den Ergebnissen. Vielleicht wäre es noch interessant 
sich gezielter mit anderen Gruppen und deren Ergebnisse auszutauschen, beim Info-Markt war 
das etwas holprig (vielleicht auch wegen dem engen Platz) und ich konnte mir nicht jede einzelne 
Präsentation anschauen bzw. Zuhören. Aber insgesamt eine wirklich schöne Veranstaltung auf 
der man sich auf Augenhöhe unterhalten konnte. Vielen Dank fürs Organisieren. 
 

• Danke für die Organisation! So einen Tag hat es ganz dringend gebraucht! 
 

• Sehr respektvoller Umgang zwischen Studierenden und Lehrenden 
Wäre schön, wenn das nächste Mal noch mehr Dozierende kämen, deren Lehre 
verbesserungswürdig ist, zum Beispiel die Professoren der Allgemeinen Psychologie und der 
Methodenlehre. 
 

• Es war eine sehr runde Veranstaltung, die schön eingerahmt war von einem entspannten Kaffe- 
und Kuchen-Empfang und der abschließenden Möglichkeit, gemeinsam essen zu gehen (es wäre 
schön gewesen, wenn der reservierte Tisch im Baron früher angekündigt worden wäre, dann 
hätten vielleicht mehr Leute das Angebot angenommen).  
Die Gruppengröße der Kleingruppen war sehr angenehm und mir hat die respekt- und 
verständnisvolle Diskussionsatmosphäre gefallen. 
Ein großes Lob an die Organisator*innen! 
 

• Ich glaube wir hatten eine ziemliche Selbstselektion in der Veranstaltung, da prinzipiell nur Studis 
und (leider) auch Dozierende gekommen sind, deren Lehre ohnehin schon gut ist. Andere, deren 
Veranstaltungen wirklich verbesserungswürdig sind, leider nicht. Allerdings glaube ich, dass dann 
die Gespräche auch weniger konstruktiv verlaufen wären ... schade. 
 

• Ich fand es schön Einblicke in die Arbeit / Motivation der Dozierenden zu bekommen. Ich hätte 
mich über noch mehr Dozierenden-Beteiligung gefreut. Ein Kritikpunkt: Der "Markt" am Ende war 
zwar eine tolle Idee, allerdings fand ich die Lautstärke und auch die vielen Menschen im kleinen 
Aufenthaltsraum sehr overwhelming. Evtl. kann man das räumlich etwas auseinander ziehen und 
vorher nochmal eine Pause einplanen. 
 

• Mir hat die Organisation sehr gut gefallen. Durch die Namensschilder und den Lageplan mit den 
Farben war es sehr einfach, zu den Gruppen zu finden. Außerdem war der Umgang miteinander 
sehr respektvoll und die Atmosphäre insgesamt entspannt und offen. 
 

• Der Austausch zu den Plakaten war toll! 
 

• In meiner Gruppe hatte ich das Gefühl, einzelne Dozierende aus anderen Lehrbereichen haben 
den Austausch in erster Linie als Tippsammlung für ihre eigene Lehre gesehen, während die 
Gefühlslage von uns Studierenden mit der Lehre wenig interessant war. Insgesamt lag das 
Interesse fast vollständig darauf, dass Seminare jetzt freiwillig sind und wie man uns Studierende 
zur Teilnahme bewegt. Das Thema Online-Lehre ist also leider zu kurz gekommen. Das kann in 
anderen Gruppen aber bestimmt deutlich besser gewesen sein... 
 



Dozierende: 

• Der Austausch in den Kleingruppen war sehr bereichernd. 
Ein gemeinsamer Abschluss wäre super gewesen, um nochmal einzelne Punkte, die auf wirklich 
allen Plakaten standen herovorzuheben. 
 

• Sehr gute Organisation. Vielen Dank! 
 

• Super Gruppengröße/-konstellation 
Postervorstellung habe ich eher zum Anlass genommen mit anderen Student*innen/Dozent*innen 
in den Austausch zu treten. Dass die Gruppe noch etwas "präsentieren" sollte hat den Austuasch 
etwas gemindert, weil man örtlich an das Poster gebunden war. Beim nächsten TdL fänd ich es 
super, wenn man die Poster zwar anschauen könnte, aber auf die "Präsentation" verzichtet 
werden würde. 
Klasse Kuchenbuffet!!! 
 

• Ich konnte leider am TdL wegen anderer Termine nur teilweise teilnehmen. Ggf. gibt es einen 
Zeitslot für das nächste Mal, bei dem weniger Parallelveranstaltungen sind? 
 

• Vielen Dank für die Organisation dieser schönen Veranstaltung. Ich fand den Austausch sehr 
bereichernd und aufschlussreich und bin auch bei einer möglichen Neuauflage der Veranstaltung 
sehr gerne wieder dabei. 
 

• Großen Dank an die Organisator:innen! Das war eine sehr gelungene Veranstaltung - von A bis Z. 
 

• zusätzlich zum Postermarkt, vielleicht noch eine abschließende Zusammenfassung oder Fotos 
aller Poster (ich habe es nicht geschafft, an alle Poster zu gehen) 
 

• Der informelle Austausch war - auch ohne konkrete Veränderungsvorschläge oder 
bahnbrechende Ideen - sehr schön für mich. 
Ich hatte mir für den Abend einen anderen Termin hingeplant weil ich damit gerechnet hatte, dass 
ab 17 Uhr die Veranstaltung vorbei ist und wäre eigentlich auch gerne im Baron dabei gewesen. 
Falls es die Info im Vorfeld irgendwo gab hab ich sie übersehen (und weiß es für das nächste 
mal). Ansonsten wäre eine Info in einem Nebensatz schön gewesen, dass es danach informell 
weitergeht. 
Danke für die Orga! 
 

• gut gefallen: Gespräch in der gemischten Gruppe. 
evtl. verbessern: Ansprache zu Beginn stark kürzen oder weglassen, Zwang zur Flipchart-
Erstellung ('Gruppenergebnisse') weglassen, abschliessende 'Präsentation' der Flipcharts 
weglassen (statt dessen: ungezwungene, freie Gespräche ermöglichen) 


